ПРОТОКОЛ
ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

рп. Локня

Администрация Локнянского района 

(зал заседаний)

12 декабря 2024 года 18.00 часов










Присутствовало  11  чел.










Секретарь: Ковтун Л.А.

Публичные слушания проводил Заместитель Председателя Собрания депутатов Локнянского муниципального округа, Председатель постоянной комиссии по бюджету, налогам, сборам и муниципальному имуществу Собрания депутатов Локнянского муниципального округа первого созыва Вересова Н.Е.

Председательствующий пояснил присутствующим, что в соответствии со статьёй 28 Закона РФ №131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Положением о публичных (общественных) слушаниях сегодня проводятся публичные слушания по проекту бюджета.

Публичные слушания проводятся по инициативе Собрания депутатов Локнянского муниципального округа.

Для рассмотрения предложен  вопрос - проект бюджета Локнянского муниципального округа на 2025 и плановый период 2026-2027 годов.

 Решение Собрания депутатов округа от 15.10.2024  №  199 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Локнянского муниципального округа «О бюджете Локнянского муниципального округа на 2025 и плановый период 2026-2027  годов» было официально опубликовано в районной газете «Восход» от от  30.10.2024 года № 41 (10561)  и размещено на официальном сайте Локнянского муниципального округа.

По проекту бюджета Локнянского муниципального округа на 2025 и плановый период 2026-2027 годов ни письменных, ни устных предложений не поступало.


Председательствующим было предоставлено слово Кудрявцевой Н.Ю., которая осветила контрольные цифры бюджета Локнянского муниципального округа на 2024 и плановый период 2025-2026 годов. Данные, включённые в проект бюджета, ещё могут измениться после принятия федерального и областного бюджета.
Присутствующие на публичных слушаниях обсудили проект решения Собрания депутатов Локнянского района «Об утверждении бюджета муниципального образования «Локнянский район» на 2025 и плановый период 2026-2027 годов»
В результате обсуждения проекта  бюджета Локнянского муниципального округа на 2025 и плановый период 2026-2027 годов позиция присутствующих такова:

1. Рекомендовать Собранию депутатов округа рассмотреть проект бюджета Локнянского муниципального округа на 2025 и плановый период 2026-2027 годов.

Председательствующий слушаний                                                           Н.Е.Вересова
Секретарь








          Л.А.Ковтун
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