Союз "Торгово-промышленная палата
 Псковской области"
Адрес: г. Псков, ул. Советская, д. 15а
Тел. (8112) 66-00-52, 66-38-83
e-mail: info@chamberpskov.ru
сайт: https://pskov.tpprf.ru/ru/, http://pskovcci.ru/
Президент - Зубов Владимир Анатольевич

Великолукское отделение Союза "Торгово-промышленная палата Псковской области": 
182100, Псковская область, г. Великие Луки, проспект Ленина, д. 29, пом. 1009.
тел. (81153) 45-976, 45-977, 45-978, 45-979.
Торгово-промышленная палата Псковской области (ТПП) является членом ТПП Российской Федерации и членом Ассоциации Торгово-промышленных палат Северо-Западного федерального округа РФ. Торгово-промышленная палата является независимой организацией, которая объединяет бизнес всех отраслей, представляет все его сегменты от малого до крупного, выражает и защищает  интересы предпринимательства в целом. Торгово-промышленная палата, представляя интересы реального бизнеса, ведет постоянный и конструктивный диалог с органами государственной власти на всех ее уровнях и с общественностью Псковской области. 
Выполняет следующие функции:
· Оказывает организациям и индивидуальным предпринимателям, в том числе фермерским хозяйствам, зарегистрированным и (или) осуществляющим деятельность на территории Псковской области, содействие в их деятельности;
· Организует взаимодействие между субъектами предпринимательской деятельности, их взаимодействие с органами государственной власти и органами местного самоуправления;
· Содействует привлечению инвестиций в экономику Псковской области;
· Содействует развитию экспорта российских товаров и услуг, оказывает практическую помощь и индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным и (или) осуществляющим деятельность на территории Псковской области;
· Устанавливает и развивает связи с иностранными деловыми и общественными кругами;
· В установленном ТПП России порядке ведет негосударственный Реестр российских юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Псковской области;
· Создает, в соответствии с законодательством Российской Федерации, при ТПП Псковской области постоянно действующее арбитражное учреждение, органы по урегулированию споров с участием посредника;
· Содействует организации российских и международных выставок, ярмарок, конгрессных мероприятий. Организует и проводит выставочно-ярмарочные и конгрессные  мероприятия;
· Оказывает издательские и рекламные услуги;
· Содействует развитию системы делового образования, а также  подготовки, повышения квалификации и профессиональной переподготовки кадров для предпринимательской деятельности; 
· Выполняет по поручению физических и юридических лиц, в т.ч. иностранных, устные и письменные переводы различных текстов, в том числе текстов документов с заверением содержания печатью Палаты, а также оказывает содействие в осуществлении нотариального заверения копий документов в установленном законодательством порядке;
· В установленном ТПП России порядке выдает сертификаты происхождения товаров, а также удостоверяет другие документы, связанные с осуществлением внешнеэкономической деятельности;
· Выполняет услуги по независимой оценке различных видов собственности и иных объектов оценки;
· Осуществляет консультирование и оказывает юридическую помощь членам ТПП Псковской области по вопросам, соответствующим целям и задачам ТПП Псковской области.



