Уведомление о проведении общественных обсуждений по проектам решений «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки городского поселения «Локня», сельского поселения «Самолуковская волость», сельского поселения «Михайловская волость», сельского поселения «Подберезинская волость» Локнянского района Псковской области


Администрация Локнянского муниципального округа уведомляет о проведении общественных обсуждений по проектам решений «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки городского поселения «Локня», сельского поселения «Самолуковская волость», сельского поселения «Михайловская волость», сельского поселения «Подберезинская волость» Локнянского района Псковской области».

             Вид и наименование проекта документа: проект Решения Собрания депутатов Локнянского муниципального округа «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки городского поселения «Локня», сельского поселения «Самолуковская волость», сельского поселения «Михайловская волость», сельского поселения «Подберезинская волость» Локнянского района Псковской области».

Разработчик проекта документа стратегического планирования:  Управление строительства, ЖКХ, дорожного хозяйства и муниципального контроля Администрации Локнянского муниципального округа.

Сведения о месте размещения проекта внесения изменений в документы территориального планирования: официальный сайт  Локнянского муниципального округа - https://loknja.gosuslugi.ru

Срок проведения общественного обсуждения: с 15.09.2024г. по 14.10.2024г.

Порядок направления замечаний и предложений по представленному проекту: предложения граждан по вопросам,  представленным на общественные обсуждения, принимаются в здании Администрации Локнянского муниципального округа по адресу: рп. Локня, ул. Первомайская, д. 31/8, в кабинете № 13 пн.-пт. с 8.00 до 12.00, с 13.00 до 17.00 в устной и письменной форме, а также по электронной почте: loknja@reg60.ru.

Контактное лицо по вопросам направления замечаний и предложений:
Захаров С.В. – заместитель начальника Управления строительства, ЖКХ, дорожного хозяйства и муниципального контроля Администрации Локнянского муниципального округа.

 Прилагаемые документы: постановление Администрации Локнянского муниципального округа № 771-п от 13.09.2024г. «О проведении общественных обсуждений по проектам решений О внесении изменений в Правила землепользования и застройки городского поселения «Локня», сельского поселения «Самолуковская волость», сельского поселения «Михайловская волость», сельского поселения «Подберезинская волость» Локнянского района Псковской области».

Порядок рассмотрения поступивших замечаний и предложений:
1. Замечания и предложения, поступившие в ходе общественного обсуждения, будут рассмотрены разработчиком проекта в течение десяти рабочих дней со дня окончания сроков проведения общественного обсуждения.
2. Протокол проведения общественного обсуждения с указанием результатов общественного обсуждения, включая содержание замечаний и предложений участников общественного обсуждения, а также результатов рассмотрения указанных замечаний 
и предложений с обоснованием причин их принятия или непринятия, будет размещен 
на официальном сайте муниципального образования «Локнянский муниципальный округ» не позднее 12 рабочих дней со дня окончания срока общественного обсуждения.

Примечание:
1. В период общественного обсуждения все заинтересованные лица могут направить свои замечания и предложения по данному проекту.

