ПРОТОКОЛ 
ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
р.п. Локня

Администрация Локнянского муниципального округа
(актовый зал)
12 августа 2024 года 18.00 часов

Присутствовало: 6 чел. Секретарь: Новикевич А.А.
Публичные слушания проводит председатель постоянной комиссии Собрания депутатов Локнянского муниципального округа по вопросам местного самоуправления и нормотворческой деятельности Завьялов Юрий Евгеньевич.

Председательствующий пояснил присутствующим, что в соответствии с пунктом 2 статьи 28 Федерального Закона №131-Ф3 от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Положением о публичных (общественных) слушаниях на территории муниципального образования «Локнянский район» сегодня проводятся публичные слушания по проекту решения о внесении  изменений в Устав Локнянского муниципального округа.

Проект решения о внесении изменений в Устав Локнянского муниципального округа разработан Администрацией Локнянского округа. Публичные слушания проводятся по инициативе Собрания депутатов округа, поручено провести их постоянной комиссии по вопросам местного самоуправления и нормотворческой деятельности.

В районной газете «Восход» от 07 августа 2024 года № 30 и на официальном сайте Администрации Локнянского муниципального округа были опубликованы решение Собрания депутатов округа от 25 июля 2024 года № 170 «О назначении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Устав Локнянского муниципального округа, проект внесения изменений в Устав Локнянского муниципального округа.

По проекту внесения изменений в Устав Локнянского муниципального округа ни письменных, ни устных предложений не поступало.

Председательствующим предоставлено слово Заместителю главы Администрации Локнянского муниципального округа, которая в своём выступлении остановилась на предложенных изменениях в Устав Локнянского муниципального округа.

Присутствующие на публичных слушаниях обсудили проект решения о внесении изменений в Устав Локнянского муниципального округа. Позиция присутствующих:

1. Рекомендовать Собранию депутатов округа внести изменения в Устав Локнянского муниципального округа в целях приведения закрепленных в Уставе Локнянского муниципального округа норм в соответствие действующему законодательству.
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